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A királyi szó.
Kassa, febr. 23.

Minden nemzet megirigyelheti An­
gliát azért a trónbeszédért, a mellyel ; 
Edvárd király az újonnan választott 
angol országgyűlést megnyitotta. A ; 
királyi szó szokatlan erővel hangzik 
bele a íélsőháznak és az alsóháznak 
világszerte érdeklődést keltett nagy 
küzdelmébe s a kettő közül teljes 
nyíltsággal a mellett foglal állás, a 
mely a népakarat szabad mognyilat- 
kozásából keletkezik. Az angol trón­
beszéd a képviselők házának döntő 
súlyt Ítél oda az ország ügyeinek in­
tézésében. Törvényes intézkedések 
fognak történni, mondja a trónbeszéd, 
hogy az alsóház költségvetési joga 
tökéletesen megóvassék, a törvények 
meghozatalában pedig az alsóháznak 
a túlsúly biztosíttassák.

Mi más ez, mint a parlamentáris 
lényegének védelme a trón magossá­
gából. Visszaterelése a parlamentáriz- 
musnak arra a pontra, amelyen kifej­
lődésének legszebb idejében állott. A 
parlamentárizmus mindenütt a vilá­
gon az érdekképviselet kiterjesztését 
jelentette a nemzet szélesebb rétegei­
re. A régi országgyűlések az ország 
hatalmas urainak gyülekezetei voltak 
s bennük csak a kiváltságosak vehet­
tek részt az országos ügyek intézé­
sében. A parlamentárizmus fogalma, 
amikor kialakult, éppen azt jelentette, 
hogy a nemzeti élet irányításában, az 
államügyek intézésében részt kapnak 
azok is, akik sem nem hatalmasak, 
sem nem kiváltságosak, akiket nem 
egy történelmi jog alapján az ural­
kodói kegy, hanem az emberi jog 
alapján a népakarat küld ki az állam­
élet irányítására. A régi kiváltságos 
törvényhozó testületnek maradványa a 
felsőházi rendszer, mely tehát olyan 
sulylyal, olyan irányitó erővel és jog­
gal nem szólhat bele az ügyekbe, 
mint az alsóház, a tulajdonképpeni 
parlament.

Az alsóház a népakaratnak és a 
királyi akaratnak találkozó helye, a 
hol a két akarat egybeforr, ha egy­
azon célra törvén, egymást tisztelet­
ben tartja, vagy megütközik, ha a 
két akarat külön-külön célokat tűzött 
ki maga elé. Az alsóház az abszolút 
királyi hatalom korlátja, A mely ural­
kodó tehát nemcsak hogy tiszteli a 
képviselők házának jogait és hatás­

körét, hanem annak még védelmére 
is kél, az nemcsak törvény tiszteletről, 
alkotmányos érzületről tesz tanúságot, 
hanem a messze jövőbe látó bölcses- j 
ségnek adja bizonyságát. Mert mikor 
védi a népképviselet jogát, tulajdon­
képpen nem tesz egyebet, mint hogy 
elhárítja a trón és a népképviselet j 
között mindenkor könnyen keletkező 
összeütközés veszedelmét.

h uj főispán.
Sziklay Edét nevezik ki.

Szalay László lemondásával meg­
üresedett főispáni állásra, mint érte­
sülünk, Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök megnyerte Sziklay Ede 
jánoki földbirtokost, volt országgyű­
lési képviselőt, a kinek kinevezését a 
hivatalos lap egyik közeli száma 
hozza. Ezzel a pozitív ténnyel meg­
szűnik minden további kombináció, 
mely a főispánságol illetőleg eddig 
fölmerült. Sziklay Ede, aki gondol­
kodási időt kért, tegnap délben kö­
zölte a miniszterelnökkel, hogy a 
neki felajánlott főispáni méltóságot 
elfogadja s kész Abauj-Torna vár­
megye és Kassa város [törvényható­
ságának élére állani, mint a kormány 
bizalmi exponense.

Sziklay Ede, mint politikus Tisza 
István gróf rendületlen hive. A sza- 
badelvü-párt idején mint a szepsii ke­
rület képviselője, a liberális pártnak 

I hűséges harcosa volt. A nemzeti fel- 
i lángolás idején, vezérének példájára 

visszavonult a politikától s csak a 
gazdálkodásnak élt. Most, hogy Tisza 
riadója munkára szólított mindenkit, aki 
az ország békés fejlődését és a megzavart 
politikai rend helyreállítását óhajtja, 
Sziklay Ede az elsők között volt és 
sietett vezére hivó szavának eleget 
tenni. A Tisza körül, az uj pártala­
kulás előkészítésére keletkezett bi­
zottság munkálataiban részt vett s 
egyik aláírója a nemzethez intézett 
felhívást nevükkel fedező politikusok­
nak. A szombati pártalakuláson be­
választották a végrehajtó bizottságba.

Sziklay Edét mint erős meggyő­
ződésű politikust ismerik a megyé­
ben. Erélyes karakter, kötelességtudó, 
de amellett konciliáns modorú, talpig 
úri ember, aki alkalmas arra, hogy az 
eddigi harmóniát, mely a társadalom 
körében fenállott, továbbra is bizto­
sítsa és személyét rövidesen megked-

veltesse. Kassa közönsége, az uj fő­
ispánnal, majd csak közéleti műkö­
dése során fog közelebbről megismer­
kedni, miután társadalmunkkal eddig 
minimális nexusban állott. Akik is­
merik Sziklay Edét, azok teljes biza­
lommal tekintenek működése elé. Az 
uj főispán kinevezése valószínűleg 
még a hét folyamán megtörténik s 
mindkét törvényhatóságban valószínű­
leg március 1Ö—20-ika között lesz az 
installálás.

Sziklay Ede 1852-ben Rozsnyón szü­
letett. Atyja Sziklay Ede gömörmegyei föld- 
birtokos volt, aki a kiegyezési időszakban, 
a 67-es években igen jelentős szerepet vitt 
Gömörmegye közéletében. Középiskoláit 
Magyarországon végezte, a jogi tanulmányait 
a budapesti es bonni (Németország) egye­
temeken hallgatta. Onnan hazajövet Gömör- 
ben szolgabi.'ó lett. 1878-ban édesatyja át­
adta neki a jánoki birtokot s azóta ott gaz­
dálkodik. Kezdetben csak a gazdaságnak 
élt s mint kiváló sportember volt hires. Bir­
tokán a legkülömbözőbb sportokat űzte 
nagy szenvedélylyel. 1879 ben nősült s el­
vette Hevesvármegyéből Brezovay Klárát s 
e házasságából 5 leánya született s egy fia, 
aki időközben meghall. A nyolcvanas évek­
ben kezdte meg a megyeben a közszerep­
lést. 1886-ban a szepsi i kerület országgyű­
lési képviselője lett. A legközelebbi cikluson 
Darvas Ferenccel szemben kisebbségben 
maradt.

Elénk részt vett ebben az időben a 
vármegyei közéletben. Az ő közreműködé­
sének tudható, hogy Horánszky Nándor 
a nagy államférfin, három cikluson keresz­
tül képviselte a szepsi-i kerületet. 1901-ben 
Horánszky Nándor elhalálozása után, egy­
hangúlag választatott meg csereháti képvi­
selőnek, mint szabadelvű párti. 1903. no­
vember havában, Apponyi Albert gróffal 
egyetemben, a Tisza pártból kilépett, 
1904. december 14-én azonban, amikor 
Hódossv interpelációjára Tisza határo­
zottan kijelentette, hogy nem fogja meg­
engedni, hogy Körber osztrák minisz­
terelnök beavatkozzék a magyar ügyekbe: 
Tisza ezen erélyes válasza foly­
tán, Blaskovits Ferenc, Issekutz Győző és 
Szentivanyi Gyulával együtt visszalépett a 
szabadelvű pártba.

1905. január hó 25-én gróf Zichy Bé­
lával szemben, mint Tisza-párti elnyerte a 
szepsi i mandátumot. Az ellenállás idejében, 
a vármegye közönségének hazafias maga­
tartása mellett szigorúan kitartott. Ugyanis 
1906. március 20 án, Pongrácz Ferenc köz­
gyűlésre hivta össze a törvényhatóságot, s 
ez alkalommal Szalay László terjesztette elő 
az alkotmányvédelemre vonatkozó határo­
zati javaslatot. Ez alkalommal Pongrácz ki­
jelentette, hogy az indítvány beterjesztői el­
len bűnügyi feljelentés tétetett. Pongrácz 
eme kijelentésére Sziklay Ede, önmagából 
kikelve, az elnöki szék felé sietett, az asz­
talon levő indítványt felkapva a következő 
kijelentés mellett irta alá:

—- Kötelességünk az indítványt nekünk 
is aláírni — s ezzel a többi szabadelvű bi­
zottsági tag is az indítványt aláírta.

Előfizetési árak
Kassán :

Egész, évre . . 14. — K 
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre 3.60 „
Egy hóra . . . 1.20 ,, ,

Vtdsken :
Egész évre . .20. K

(iiadóhivatal:
Kassa, Ilavaug-utca í). 

Telelőn : 150.
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2 oldal, NAPLÓ Február 24.

A szabadelvű pártnak eme lelkes ma­
gatartása élénk sympathiát keltett akkor a 
vármegye közönsége körében 1900-ban 
Sziklay Ede mandátumot nem vállalt. Ve­
zérét Tisza Istvánt követve, a közszereplés­
ből visszavonult s jánoki birtokán tartózko­
dott. Most Tisza István egyenes felhívására 
fogadta el a főispánságot, ami természetes 
konzekvenciája eddig elfoglalt politikai ma­
gatartásának.

Hadik János gróf Kassán.
A volt államtitkár látogatása.

A Hadik-grófokat a felvidéki emporium- 
hoz Kassához, történeti tradíciókon alapuló 
meleg hagyományok fűzik. Kassa város kö­
zönsége ezt az értékes összeköttetést min­
denha megbecsülte és csak olyan bensőség- 
teljesen ápolta, ahogy soiia meg nem szűnt 
a Hadik-grófok sympathiája és érdeklődése 
városunk iránt.

Ez a hagyomány az újabb időkben 
megizmosodott újabb kapcsolat álla', mely 
szorosabb kötelékkel fűzte Kassát a Hadik 
grófokhoz. Egy cikluson keresztül Hadik 
Béla gróf képviselte Kassát, amikor, mint j 
az Andrássy-csoport tagja, nagy többséggel 1 
nyerte el mandátumunkat. Hadik Béla grót 
azóta visszavonult a politikától, de a ha­
gyományok szünetlen ápolója Hadik János 
gróf velünk való együttérzése meg nem 
szakadt. Az alkotmányos küzdelem után 
fontos pozíciójában, mint Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter bizalmasa, első munka­
társa s minisztériumának politikai államtit­
kárja, kevés időt szakíthatott magának, a 
megyei és a városi közéletben való részvé­
telre. Országos gondok és óriási munka kö­
zepette sem feledkezett meg Kassáról s 
Éder Ödön polgármester a megmondhatója, 
milyen szerettei, érdeklődéssel istápolta Kassa 
jogos érdekeit. Most, hogy az uj politikai 
alakulat felmentette az országos teendők 
terhes feladata alól, Hadik János gróf az 
első alkalmas napot felhasználta, hogy 
látogatasával megtisztelje Kassai.

Tegnap érkezett Kassára Hadik János 
gróf s az a reményünk, hogy most már 
gyakrabban fogjuk üdvözölhetni körünkben 
a kiváló államférfiul. Hadik János gróf 
kassai látogatásával kapcsolatosan ma az a 
hir terjedt el, hogy az a választási moz­
galmakkal áll kapcsolatban. Tudósítónkat 
volt szives fogadni s a következőket 
mondotta :

— Látogatásom tisztán magán 
jellegű és távol áll minden politi­
kától. Kassához meleg kötelékek 
fűznek s örültem, hogy az első al­
kalmat felhasználhattam, ezt a de­
rék, hazafias polgárságu várost 
meglátogatni. Sok kedves, jó em­
berem van, akikkel a múlt össze­
forrasztott. Ezeknek a társaságá­
ban kívántam egy kis időt eltöl­
teni. Most már szabadabban rendel­
kezem magam felett, gyakrabban 
fognak itt látni.

Hadik János grófot meglátogatta Eder 
Ödön polgármester és a város több elő­
kelősége. A délután folyamán Hadik leadta 
névjegyét Szalay László volt főispánnál, aki 
csak az esti órákban érkezett haza. Az est 
folyamán a gróf elutazott Kassáról.

ElmelMzőtt problémák.
A politika gazdasági utjai.
A nagy fásultságnak, amely most ál­

talában megüli a lelkeket és amely köny- 
nyebbé teszi a kormánynak az ellenzéki 
hadállások elfoglalását, van cg.v olyan oka 
is, amellyel alig foglalkoznak. Ez az egyre 
fokozódó drágulás és a megélhetéssel járó 
küzdelmek emelkedése. Az embereket egyre 
növekedő gondok nyomják. A mindennapi 
élet egyéni korlátain túl alig tud eljutni az 
érdeklődés és az emberek gondoskodásá­
nak, érzéseinek, tesii és szellemi működé­
sének minden atomja le van kötve annak 
a nagy problémának, hogy az egyre sza­
porodó szükségletek, a fokozódó igények 
fedezésére honnan kell előszedni a pénze­
ket, hol lehet újabb és újabb hitelre szert 
tenni, illetve miként lehet a regi terhek 
egynémelyikétől megszabadulni. Az egyes 
ember életén belül ennek a problémának 
oly nagy a jelentősége, hogy a kívülálló 
fejlemények figyelemmel kisérése csak teher 
és az irántuk való érdeklődésére már se 
fizikai, se szellemi erőfelesleg nem all az 
egyesek rendelkezésére.

A nagy többség gondolkodásában sok­
kal nagyobb helye van annak a kérdésnek, 
hogy a házbévt honnan kell előkcriteni, mint 
annak, hogy Khuen, vagy Justh-e a jobb 
hazafi ? Az egyes ember életében ma sok­
kal nagyobb izgalmat idéz elő az a körül­
mény, hogy a hús mindennap drágább lesz, 
hogy tojást ugyanazért a .pénzért egyre ke­
vesebbet lehet kapni, hogy a tejben eg\re 
kevesebb lesz a tej és egyre több a viz, 
lyint például az, hogy jogos és törvényes 
volt-e az cx-lexben való elnapolás. Oly ke­
serves gondok nehezednek az egyesek val- 
laira, hogy a közélet és a politika problé­
mái csak a jóllakottak és gondtalanok ki­
sebbségi pártjának tetszetős foglalkozás. A 
többség figyelmét leköti a megdrágult élet 
nagy problémája és mivel egymagában nem 
tud változtatni azon, hogy a hús olcsóbb 
legyen, hogy a román és szerb marhát, meg 
sertést is bebocsássák a határon, sőt a ke­
nyérmagvaknak is könnyebb belépést en­
gedjenek a kizsarolt fogyasztási területre, 
elkeseredetten fordul el a k zélct tülekedé­
seitől és a maga gondjaitól terhelve fásul­
tan nézi azt, ami körülötte történik.

Egyetlen politikai párt se szentel ennek 
a körülménynek megfelelő figyelmet. Mind­
egyiket leköti a maga baja. Mindegyik a 
saját belső életének a biztosításával, a man­
dátumok megszerzésével, a hatalom meg- 
kaparintásával foglalkozik. Nem veszik észre, 
hogy a választó, akit a maguk érdekeinek 
istápolására akarnak megnyerni, nem tud 
megélni. Hogy gondjai vannak, hogy el van 
keseredve és hogy az árak folytonos emel­
kedése e pillanatban sokkal közelebb van a 
leikéhez, mint akár Khuen, akár Justh prog- 
rammja. Ha a pártok valamelyike ezt már 
észrevette volna, ha elemezték volna annak 
a nagy közömbösségnek minden okát, amely 
a közvéleményben lábra kapott, úgy már 
rég kész kellene lennie annak a programm- 
nak, amely ehez a változott helyzethez al­
kalmazkodik.

H 1 R G K
Minden! Mcrueuböi . ■ -

Nem tudom biztosan, de azt hiszem 
és hitem aligha csal, hogy Kassán 
nincs is közérdek. Mi néhánvan — holmi 
Heiner idealisták — fantaziálunk ugyan 
róla, de hiába ; ebben a városban van 
pénzintézeti, telek tulajdonosi, tőkepénzesi, 
kereskedői, gazdapolgári, iparosi érdek, de 
egyetemes közérdek, az nincsen. Csopor­
toknak vannak érdekei és ma egyik csoport, 
holnap a másik csoport emeli közérdeki 
rangra a maga magánérdekét, mindig egy

másik csoport segítségével, amelyik holnap­
után egy harmadik csoport segélyével kí­
vánja diadalra juttatni a maga érdekét. 
Eljutottunk oda, hogy 50000 embernek 
nincs közös érdeke, de 10— 15-nek van.

Meg akarja a város adóztatni a telek­
értékemelkedést, felzudulnak a telektulajdo­
nosok ; meg akarja szorítani a vigságokat, 
a zárórákat, felzudulnak a kávésok s korcs- 
márosok. Hatósági mészárszéket akar léte­
síteni ? Tiltakoznak az iparosok. Bizonyos 
falak között csak a vezető tudja, mit csi­
nál, a többi nem. A lateiner elem ? Egyiket 
a tőkéhez csatolja érdeke, a másikat, ha pl. 
ügyvéd, a háziurakhoz íiizi — a klientú­
rája. És az ügyvéd szavaz a kliense, az el­
adósodott a tőkepénzes érdeke szerint, a 
kisgazda a saját érdeke ellen, az iparosok 
egymás kezét mossák és valamennyi köz­
érdeket kiabál s a sok szép szó közepette 
megölik a közérdeket, diadalra segítik a 
klikkek, kis csoportok magánérdekét.

— Uj iparfelügyelői kerületi székhely. 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
ter a Szepes és Liptó vármegyéből alakított 
iparfelügyelői kerület székhelyét Lőcséről 
lglóra helyezte át.

.— Uj pénzintézet a vidéken. Sátor­
aljaújhelyről jelentik : Tőketerebesen „Toke- 
terebesi Takarékpénztár“ címmel uj pénz­
intézet alakul. Az alakuló közgyűlést már­
cius 14-én tartják.

— Állandó választmány. Abauj-Torna 
vármegye állandó választmánya ma délután 
3 órakor a vármegyeház kistermében Puky 
Endre dr. alispán elnöklete alatt ülést tart, 
a melyen a holnapi rendkívüli közgyűlés 
tárgyait készíti elő.

A Kassai Népbank Igazgatósága a 
következő jétékonycélu adományokat osz­
totta ki az 1909 ik évi nyereségéből : 1848- 
as honvédegylet 20 K, Kassai népkönyvtár 
10 K, Domonkosrendi apácazárda 15 K, 
Polg. szegények kórháza 15 K, Tüdőbete­
gek gondozó intézet lő K, Kassai nőegylet 
25 K, Izr. nőegvlet 25 K, Kassai közkór­
ház párt. tags, díj 10 K. Tizkrajcáros egy­
let 15 K, Katii, tapintézet 15 K, Kath. le­
gényegylet 15 K, Evang. isk. tanulók 
seg. 15 K, Népkonyha 40 K, Közkórházi 
betegs. alap 15 K, Erzsébet-alap 15 K, 
Iparosok és munkások rokkant-egylete 15 
K, Mentő-egylet 20 K, Közkórház alapitv. 
részlet 30 K, Városszépitő egylet 20 
K, Gyermekvédő liga 15 K, Munkásgim­
názium 15 K, V. H. O. Sz 25 K, 
Rákóczi asztaltársaság 15 K, Gyógyithatla- 
nok menhelye 10 K. — Összesen 430 K.

— A Nemzeti Munkapárt Kas­
sán- A Nemzeti Munkapárt Kassán 
is megalakul. Az előmunkálatokat 
dr. Kazinczy Gyula kir. közjegyző 
végzi, aki e tekintetben a központtal 
érintkezésben áll. Kazinczy ma es­
tére a városi polgárság több tagját 
értekezletre hívta össze, amelyen 
a kassai alakulás részleteit beszé­
lik meg. Az értekezlet este 7 órakor 
a Schalkház-szálloda egyik emeleti 
termében fog megtartatni.

— A koldus hagyatéka. Münchenből 
jelentik: München egyik külvárosában teg­
nap reggel halva találták Goldmanné Erzsé­
bet hetvennyolc éves koldus asszonyt. Az 
öreg asszony napok óta feküdt nagybete- 
g-.-n kis kamrájában, uhui irgalomból adtak 
neki helyet. Kórházba akarták szállítani ; de 
az ellen hevesen tiltakozott s sírva könyör- 
gött, hagyják meg kuckójában, néhány nap 
múlva úgyis meggyógyul s akkor járhat 
megint koldulni s nem lesz senkinek sem 
terhére. Amikor holttestét elszállították s a
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kis kamrát kitakarították, a szalma közt, a 
melyen meghalt, ötvenezer korona készpénzt 
találtak. A koldus asszony hagyatékát egy 
ügyvéd rokona örökli, aki a szegény ron­
gyos, nyomorúságban tengődő asszonyról 
eddig nem akart semmit sem tudni s egy 
alkalommal, amikor a háza előtt koldulni 
talált letartóztatta a rendőrrel.

-— Katonai hangverseny az Andrássy- 
kávéházban. A kassai m. kir, 111. honvéd­
kerületi zenekar csütörtökön, február hó 
24 én este 8 órakor az Andrássy-kávéház- 
ban rétháti Kövér Dezső vezetése alatt 
hangversenyt tart a következő műsorral:

1. Fali Leó „Kedélyes paraszt“, induló. 
2. Suppé Ferenc „Banditák“, nyitány. 3. 
Waldteufel Emil „Szirének varázsa“, ke­
ringő. 4. Beer József „Magyar dalegyveleg“. 
5. Thurban T. W. „Mumblin Moss“, (Dum- 
diddle, um-diddle, idle-um), humoros cake 
walke. G. Lehár Ferenc „Drótostót“, ábránd. 
7. Lehár Ferenc „Luxemburg keringő“. 8. 
Bachó István „Néger csoport“, nagy egyveleg.
-— Szünet. 9. Kraul Antal „Vigadj ma­
gyar.“ 10. Lehár Ferenc „Cigányszerelem“, 
keringő, 11. Gisscr Adolf „Conglomeráth“, 
modern egyveleg. 12. Lehár Ferenc „Lu­
xemburg induló.“

— Téli szezon Tátra-Lomniczon. 
Tátra-Lomniczon jelenleg kétszáznegyvenkét 
vendég üdül, akik között sok a notabilitás 
és a külföldi személyiség. E hónap tizen- 
egyedike óta ott időznek kíséretükkel Iza­
bella, Gabriella, Izabella Mária, Alice főher­
cegnők, Albrecht főherceg és Croy Dülmen 
hercegnő is, akik mindnyájan a Palota-szál­
lóban laknak.

— Jánossy és Vojtha. Haverda Ma­
riska két nap elölt beült egy automobilba 
és a benzin szárnyain ismeretlen helyre tá- 
vozatt Budapestről. Ezzel szemben itt tartóz­
kodik a nagy bünper másik két szereplője. 
Jánossy ma érkezett Budapestre azzal a né­
hány korona készpénzzel, melyet jószivü 
védőügyvédje, Pillér Arthur dr. szabadkai 
ügyvéd gyűjtött a számára. Most állást ke­
res, ami bajosan fog menni. Jánossy a föl­
mentés után Szegeden tartózkodott, de on­
nét a főkapitány szombaton kiutasította, mint 
foglalkozás nélkül egyént. Szabadkára uta­
zott védőügyvédjéhez. Jánossy bujkált a 
nyilvánosság elől és a szabadkai Pest-szál­
loda 35. számú szobájába bezárkózva tar­
tózkodott két terjes napig. Sikerült annyira 
elrejtőznie, hogy védőügyvédjén kívül senki 
sem tudta ottlétét. Pillér ügyvéd az ismerő­
sei körében gyűjtést rendezett és ezzel a 
pénzzel vágott neki Budapestnek Jánossy 
Aladár. Ma reggel érkezett ide. Vojtha An­
tal pedig tegnap reggel. Vojtha legelsőbb 
Hódmezővásárhelyre utazott a feleségéhez, 
aki ottan óvónő.

Az asszony szeretettel és hűséggel fogadta 
férjét és kijelentette, hogy nem válik el 
tőle. Emiatt kitagadta a rokonság, a család ; 
sőt — állítólag szerény állása is kockán 
forog. Vojtha a vasárnapot Magyar-Kani- 
zsán töltötte rokonainál, akik segítséggel lát­
ták cl és onnét Szabadkán keresztül, min­
den feltűnés nélkül hétfőn hajnalban Buda­
pestre érkezett állást keresni . . . Vojtha, 
átutazván Szabadkán, ismerősei körében ke­
servesen panaszkodott a meghurcoltatás 
miatt; . rtatlanságát hangoztatva, kijelen­
tette, hogy ha foglalkozást nem talál, kár­
térítési pert indít a kincstár ellen.

Egy apa rémtette. Berlinből je­
lentik : Vasárnapról hétfőre virradatkor 
Charlottenburgban Hermann János vasesz­
tergályos világitógázzal megmergezte 
gyermekét, azután magát is meg akarta 
mérgezni szintén világitógázzal. Herrmann 
azért akarta magát és gyermekeit elpusz­
títani, mert tüdőbaja van s feleségevei nem 
él jó viszonyban. Vasárnap este felesége a 
színházba ment, a mikor éjféltájban haza­
került, erős gazszagot érzett. Rosszat sejtve, 
benyitott a hálószobába, a hol két gyer­
mekét s férjét eszméletlen állapotban találta. 
Az asszony segitségkiáltására összeszaladtak 
a szomszédok s hamarosan orvost hívtak. 
A két gyermeken azonban már nem segít­

hetett s az apát is csak nagynehezen tud­
ták életre kelteni. Mikor megtudta az asz 
szony, hogy két gyermeke meghalt s férje 
a halállal vivődik, kétségbeesésében leugrott 
az emeletről s veszedelmesen összezúzta 
magát. Férjével együtt a kórházba szállítot­
ták, a hol mind a kelten haldokolnak.

— A leláncolt feleség. Az újságok 
megírták, hogy Párisban Parat gyógyszerész 
féltékenységből leláncolva tartotta fiatal fe­
leségét. Párisból jelentik most, hogy az 
asszonyt megrohanták az újságírók, a kik 
érdekes intervjut akartak tőle kicsikarni. Az 
asszony, azonban egy újságírónak a kivéte­
lével, nem fogad senkit sem. Ennek az egy 
újságírónak elmondta, hogy egy cseppet 
sem bánkódott a miatt, hogy ura láncon 
tartotta s most sem tud rá haragudni, ha­
nem alig várja, hogy börtönéből kiszabadul­
jon. Szereti nagyon a férjét s ha újra láncra 
kötné, azt sem bánná. Mielőtt láncra kö­
tötte, féltékenység! rohamában mindennap 
kegyetlenül elverte. Attól a perctől kezdve, 
hogy láncra került, megváltozott az élete: 
az ura nem verte többé és ha sétálni volt, 
csemegét, virágot hozott neki és elhalmozta 
szeretetének jeleivel. Az asszony meg volt 
elégedve a helyzetével, csak a friss levegőt 
kivárna nagyon. Paratné alacsony termetű, 
sovány asszonyka s a ki látta, nehezen 
tudja megérteni, hogyan kelthetett akkora 
szerelmet, a mely szinte őrültté tette az 
urát. A férje szép, magas, deli termetű 
ember.

MOOL
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének 
egészségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit, 
megszünteti az angolkórt, megerősíti a cson­
tokat és egészséges hússal borítja azokat.

Azonfelül, és ez az, amit tapasztalt szülők 
Ä teljes értéke szerint meg tudnak

Berger my Hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mindennap.
Chikógói Karambol asxtalok. __

Jí
■ Le­

becsülni, — semmi nehézséggel 
\ í'h nem jár a kis szenvedőt rábírni

arra- h°gy
I Á SCOT T-íöleEmuSsió-t
fi bevegye, mert kellemes, tejfeles

■■V .&V ize van. A gyermek megemészti, 
még ha a tejet sem tűrné.

A SCOTT féle EMULSIÓ a 
sí ót r-jv-ic legkiválóbb.
'JiííiS; Egy eredeti ilvsg ára 2 K. 53 fill.
gyelmnbc

Kapható minden gyógytárban-

S^ill 1 láz

Színházi műsor:
SZERDÁN : Találkozás.
CSÜTÖRTÖKÖN : Találkozás.
PÉNTEKEN : Kamcliás hölgy.
SZOMBATON : Boccaccio.
VASÁRNAP: d. u. Liliom.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: Luxemburg grófja.
KEDDEN : Luxemburg grófja.

— Luxemburg grófja. Lehár Ferenc 
operettjét tegnap adták ötödször —■ zsúfolt 
ház előtt. Az uj operett sikere meg van pe­
csételve s az az érzésünk, hogy ebben az 
évadban még sok vonzó es kellemes szóra­
kozást fog nyújtani Luxemburg grófja ki­
tűnő muzsikája és a mintaszerű előadás.

— Találkozás. Pierre Berton nagyha­
tású színmüvét ma este mutatja be a kas­
sai Nemzeti Színház. A főszerepeket Fai 
Flóra, Harsány! Margit, Majthényi, Faragó, 
Virányi és Bársony játszák.

— Aczél Ilona fellépése. Péntek este 
lép fel a Kaméliús hölgy címszerepében 
Aczél Ilona, a Nemzeti Színház tagja. A ki­
váló művésznő ma Kassára érkezett s meg­
kezdte a társulat tagjaival a próbákat.

TÁVIRAT — TELEFON.
Szakadás a kormányban- 

A választói jói miatt.
Budapest, febr. 23.

Az az egyenetlenség, mely az általános 
választói jog miatt a kormányban támadt, 
mind szélesebb hullámokat vet. Ma már 
Lukács László is arról beszél, hogy levonja 
a konzekvenciákat és lemond tárcájáról. Lu­
kács avval indokolja meg elhatározását, 
hogy ő az általános választói jog alapján 
vállalt tárcát és most Tisza meg akarja _ a 
kormány programjának ezt a pontját vál­
toztatni.

Tisza hívei szívesen látnák Lukács tá­
vozását és tárcáját Tisza kezében szeretnék 
látni.

Khuen-Héderváry vasárnap Bécsbe uta­
zik kihallgatásra és ekkor erről az ügyről 
is referál a királynak.

Igen érdekes kilátások közt fog megin­
dulni az országban a választási harc. A 
beavatottak szerint Kossuth Ferenc puha- 
tolódzoit a kormánynál nem köthetnének-e 
bizonyos megállapodásokat a választások 
iáejére, hir szerint Héderváry azonnal ígé­
retet tett arra, hogy több kerületben segíteni 
fogja a Kossuth partot a Justh párt ellen.

Az egész választásnak az lesz a célja, 
hogy Justhékat a parlamentből kiszorítsa. A 
többi pártárnyalat mind segíteni akarja a 
kormányt a parlament munkaképessé lé­
teiében.

Politikai botrány.
Affér a Gambrinuszban.

Budapest, febr. 23.
Nagy botrány játszódott le tegnap este 

a budapesti Gainbrinusz étteremben, mely 
tudvalevőleg a Justh pártiak találkozó 
helye.

Tegnap küldöttség járt Khuen Héder- 
várynál, Tiszánál és Hieronyminél. Az 
ökörmezeiek 180 tagú küldöttsége tisz­
telgett náluk. Este a küldöttség a 
Gambrinusba tért vacsorázni. A kül­
döttség ahhoz az asztalhoz telepedett, 
mely epen Justhék asztala közelében volt. 
Egy darabig nem történt semmi. Itt is, ott 
is hangosak voltak. A küldöttség asztalánál 
több éljenzés is hangzott el.

Váratlanul felállt Fried Lajos képviselő 
Justhék asztalánál és azt mondta :

A hazaárulókat ne éljenezzék 1 — 
kiáltott oda.

Erre a küldöttség köréből Pál Alfréd 
főszolgabíró odaküidte névjegyét Fried La­
josnak, ki azonban azt nem viszonozta.

Mikor a küldöttség es Pal Alfréd is tá­
vozott, Justhék asztalától valaki sértő kife­
jezést kiáltott utánuk. Pál Alfréd visszaszólt:

— Ki volt az ?
De erre senki sem jelentkezett.
— Pimasz, gyáva frateraz, aki a sértést 

nem meri vállalni.
De senki sem vállalta. Később megje­

lentek Pálnál Lovász és Bállá képviselők 
Fried Lajos nevében, ki a sértő kifejezést 
tette. Az affér most lovagiasan fog elintéz- 
tetni.

\\ - fj I
lati
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Véres párbaj.
Budapest, febr. 23.

Beck Lajos országgyűlési képviselő es 
Lléncs Béla főhadnagy kardpárbajt vívtak. 
Dénes a fején súlyosan, Beck a-jobb karján 
könnyebben megsérült.
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Jakobovics Ármin és Testvére
— első kassai butorminta-terme és butor-áruháza-----------

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben.________Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában es stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből luxus- fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-

’ . . ■: matrácokból• úgyszintén elvállalunk mindenneműnők cs mindennemű matraconoui, t-y . , .
diszitési és kárpitos munkákat is. - Továbbá nagy raktárt tartunk

szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezósekbol.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a tő­
papság tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részere va am,nt
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidékén^

^ kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt _ _
tömörfa (massiv) Sautorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos eíárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megye

él.ellilU c. «... toW gyártmányból jutáim» inuM. m.lle.i 
MW„6 „„„ „k«H tartunk. K*—. »!*"'"»“ « » tomorf.butor 
szállodák, fürdőhelyek ** villák berendezesere.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

mm*

Magyar-Horvát Tengeri Göztiajózási R.-T. 

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
FÍume-Dalmádat naponta hajoimlu- 

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zaro,
S, álató.Gravosa (Kapusa),Curzóla, Castélnuova 
és Cattaróig.— Az utazás tartania Gravosáig 
csak 22'/.., Cattaróig csak 2<l óra.

Fiume-Velence : hetenként 6 gyors- 
hajó összeköttetés.

' Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, ni eh ek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszinten 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Hóina, Nápoly, bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, halo- \ 
fülkekkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van 
nak berendezve. .

t Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
I Menetjegy iroda, Budapest, (V. k.,
5 Vigadó-tér 1.) es annak összes magyur- 
I országi iióknodai.

II

EADERKEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

, etetőn: 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR =e§ KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel es mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készseggel szolgai.

Nitjtbb küldemények sa|at jéggel hű­
tött stirszállltó-kocsljalnkben szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.zailllítse paiBVaAUAU»" ' ■» ............ t

Bcyal na8yétteremben kizárólag e sörfőzde sőre méretik ki.
----------------------------------------------------- ----------------------------------- ■>

Farkas Adolf
villanyepöpe berendezett sütödéjének
elápuattó hely. t: Fő utca 3 —Fő-utca 
106, — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt,
K.nyép íaak: 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 46 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — niszt árak: O ás 25 
kr, 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.

8 dhb. sütemény 10 kp. **^1

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)
Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj - 
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választókban kaphatók.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
Ügyvédek társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

Makulatúra papír
Hl kicsiben és nagyban III 
III jutányos áron kapható |||
a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán.
— Harang-utoa 9-lk szám.

Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.Murányi József kiadó

‘ - .
SS: '‘Ay-r'X , ji


